
EPIC▪MRA STATEWIDE POLL OF ACTIVE & LIKELY 2022 NOVEMBER VOTERS 

[FREQUENCY REPORT OF SURVEY RESPONSES - 800 SAMPLE - ERROR ±3.5pts.] 

Polling Dates: September 7, 2022 through September 13, 2022 

N=1000 ROBO CALLS and N=200 conducted by live interviewers 

Reweighted where necessary and includes 20% cell overall 

 

Now I am going to read the names of several political figures. For each one, please tell me if you have a 

favorable or unfavorable opinion of that person. If you have not heard a name, say so and we will move 

on. The first name is...  “Do you have a favorable or unfavorable opinion of (him/her)?” 

 

__04. Joe Biden? 

 

45% Favorable  

50% Unfavorable 

  5% Never heard/No opinion/Undecided 

 

__05. Gretchen Whitmer? 

 

51% Favorable  

45% Unfavorable 

  5% Never heard/No opinion/Undecided 

 

__06. Tudor Dixon? 

 

34% Favorable  

44% Unfavorable 

22% Never heard/No opinion/Undecided 

 

__07. Donald Trump? 

 

40% Favorable  

54% Unfavorable 

  6% Never heard/No opinion/Undecided 

 

__08. Matt DePerno? 

 

  7% Favorable  

13% Unfavorable 

80% Never heard/No opinion/Undecided 

 

__09. Dana Nessel? 

 

31% Favorable  

28% Unfavorable 

42% Never heard/No opinion/Undecided 
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__10. Kristina Karamo? 

 

  7% Favorable  

11% Unfavorable 

81% Never heard/No opinion/Undecided 

 

__11. Jocelyn Benson? 

 

33% Favorable  

22% Unfavorable 

45% Never heard/No opinion/Undecided 

 

__12. Which of the following would best describe how you feel about the current condition of the 

Michigan economy? Would you give the Michigan economy a positive rating of excellent or pretty 

good, or a negative rating of just fair or poor? 

 

  6% Excellent  

31% Pretty good 

37% TOTAL POSITIVE 

61% TOTAL NEGATIVE 

28% Just fair 

33% Poor 

  2% Undecided 

 

Thinking about the upcoming November general election …  

 

__13. If the election for Governor were held today, would you vote for Tudor Dixon the Republican, 

Gretchen Whitmer the Democrat, or a third-party candidate? 

 

38% Tudor Dixon the Republican  GO TO Q. 15 

51% Gretchen Whitmer the Democrat  GO TO Q. 15 

  6% Third party candidate  GO TO Q. 15 

  5% Undecided  ASK Q. 14 

 

__14. If the election for Governor were held today and you had to decide right now, which candidate 

would you lean toward? Would you lean toward voting for Tudor Dixon the Republican, Gretchen 

Whitmer the Democrat, or a third-party candidate? 

 

N=40 

Q.13/Q.14 COMBINED: 

 

40% Tudor Dixon the Republican  

51% Gretchen Whitmer the Democrat  

  7% Third party candidate  

  2% Undecided  
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__15. If the election for Michigan Attorney General were held today, would you vote for Matt DePerno 

the Republican, Dana Nessel the Democrat, or a third-party candidate?  

 

39% Matt DePerno the Republican  GO TO Q. 17 

46% Dana Nessel the Democrat  GO TO Q. 17 

  7% Third party candidate  GO TO Q. 17  

  8% Undecided  ASK Q. 16 

 

__16. If the election for Attorney General were held today and you had to decide right now, which 

candidate would you lean toward? Would you lean toward voting for Matt DePerno the Republican, 

Dana Nessel the Democrat, or a third-party candidate?  

 

N=66 

Q.15/Q.16 COMBINED: 

 

40% Matt DePerno the Republican  

48% Dana Nessel the Democrat  

  7% Third party candidate  

  5% Undecided  

 

__17. If the election for Michigan Secretary of State were held today, would you vote for Kristina 

Karamo the Republican, Jocelyn Benson the Democrat, or a third-party candidate? 

 

39% Kristina Karamo the Republican  GO TO Q. 19 

47% Jocelyn Benson the Democrat  GO TO Q. 19  

  7% Third party candidate  GO TO Q. 19  

  7% Undecided  ASK Q. 18 

 

__18. If the election for Secretary of State were held today and you had to decide right now, which 

candidate would you lean toward? Would you lean toward voting for Kristina Karamo the Republican, 

Jocelyn Benson the Democrat, or a third-party candidate? 

 

N=56 

Q.17/Q.18 COMBINED: 

 

40% Kristina Karamo the Republican  

48% Jocelyn Benson the Democrat  

  7% Third party candidate  

  5% Undecided  
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Now I will ask how you would vote on three proposals that will appear on the November ballot.   

 

__19. One proposal would establish a Constitutional Amendment to protect the individual right to 

reproductive freedom, including the right to make and carry out all decisions about pregnancy, such as 

prenatal care, childbirth, postpartum care, contraception, sterilization, abortion, miscarriage 

management, and infertility; allow the state to prohibit abortion after fetal viability unless needed to 

protect a patient’s life or physical or mental health; forbid state discrimination in enforcement of this 

right; prohibit the prosecution of an individual, or a person helping a pregnant individual, for exercising 

the rights established by this amendment; and invalidate all state laws that conflict with this amendment.  

Would you vote yes or no on this proposal? 

 

56% Vote YES   

23% Vote NO  

21% Undecided 

 

__20. If a candidate for elected office supported the proposed reproductive freedom amendment, would 

you be more likely to support that candidate in the next election, less likely to support him or her, or 

would this one issue not influence you one way or the other?  

 

47% More likely to vote for candidate 

21% Less likely to vote for candidate 

22% No influence on vote 

10% Undecided 

 

__21. Another proposal, called Promote the Vote, would establish a Constitutional Amendment that 

would recognize the fundamental right to vote without any harassing conduct; require military or 

overseas ballots to be counted if postmarked by election day; provide voter right to verify identity with a 

photo ID or signed statement; provide voter right to a single application to vote absentee in all elections; 

require state-funded postage for absentee applications and ballots; require state-funded absentee-ballot 

drop boxes; provide that only election officials may conduct post-election audits; require 9 days of early 

in-person voting; allow donations to fund elections, which must be disclosed; and require canvass 

boards to certify elections based only on the official records of votes cast. Would you vote yes or no on 

this proposal? 

 

61% Vote YES   

17% Vote NO  

22% Undecided 

 

__22. Another proposal, called Term Limit Reform, would establish a Constitutional Amendment that 

would require candidates for state office to file financial disclosure forms detailing sources of income, 

holdings, liabilities, agreements for future employment, gifts, and other information. The proposal 

would also amend the state’s term limit law to cap at 12 years the combined total number of years a 

person could serve in the State House and/or State Senate. Current term limits restrict House members to 

6 years and Senate members to 8 years. Would you vote yes or no on this proposal? 

 

62% Vote YES   

17% Vote NO  

21% Undecided 
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__23. Which of the following would best describe how you feel about the outcome of the 2020 

Presidential election? Do you think that Joe Biden and the Democrats stole the election from Donald 

Trump, or do you think Joe Biden won the election fair and square? 

 

35% Joe Biden and Democrats stole the election from Donald Trump   

54% Joe Biden won the election fair and square  

11% Undecided 

 

__24. Which of the following would best describe how you feel about the U.S. Department of Justice  

investigation into Donald Trump for removing documents containing classified material after he left 

office? Do you think it was right to investigate the former president, or do you think it was wrong to 

investigate him?  

 

57% It was right to investigate the former president 

35% It was wrong to investigate the former president  

  8% Undecided 

 

__26. Would you please tell me into which of the following categories your age would fall? Please stop 

me when I get to a category that applies to you. [READ 1 THROUGH 4] 

 

17% Age 18-34    

25% Age 35-49  

30% Age 50-64   

28% Age 65 and over   

---- Refused  

 

__27. Which of the following racial or ethnic groups best describes you -- White, African American or 

Black, Hispanic or Latino, or some other group or race? 

 

77% White 

12% African American/Black 

  2% Hispanic or Latino (Puerto Rican, Mexican American etc.) 

  5% Other races 

  4% Refused  

 

__28. Generally speaking, do you consider yourself a Republican, a Democrat, an Independent, or 

another party? 

 

39% Democrat 

39% Republican 

18% Independent 

  4% Other parties  

---- Refused  

 

 

THANK RESPONDENT FOR HIS OR HER TIME AND TERMINATE 

 

  

 


